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Конспекты образовательной деятельности с использованием речедвигательных упражнений на звук Ц.

«На птичьем дворе»

Тема:   Знакомство с согласным звуком и буквой Ц.
Цель:   Познакомить со звуком и буквой [Ц], используя речедвигательную ритмику движения.
Задачи:
Корекционно – образовательные задачи:
учить чётко произносить звук [Ц] изолированно;
учить произносить звук [Ц] с использованием речедвигательной ритмики;
развивать у детей подражание к речевым действиям;
развивать у детей слухоречедвигательную координацию.
Коррекционно – развивающие задачи:
формировать фонематическое восприятие;
формировать артикуляцию;
формировать целенаправленную воздушную струю;
развивать логическое мышление, память, внимание;
развивать общую и мелкую моторику. 
Коррекционно – воспитательные задачи:
воспитывать привычку заниматься сообща;
воспитывать умение выполнять установленные нормы поведения.
Оборудование:  оформление группы тема «На птичьем дворе»; игрушка петуха; игрушка курицы; игрушки цыплят; деревенский забор; кормцшка для домашних птиц; экран; компьютер; зеркала для каждого ребёнка; мешок с картинками; каучуковые мячики диаметром 2 см с шипами.
Ход занятия:
Организационный момент.
Дети собираются в группе под мелодии природы – звуки птичьего двора. Встают около забора.
Логопед: - Здравствуйте, ребята! Смотрите на заборе смайлики, они все разные, какие вам больше нравятся?
Дети выбирают смайлики, больше улыбающиеся.
Логопед: - Как много улыбающихся смайликов. Смотрите, у нас есть грустные смайлики. Что нам нужно сделать, чтобы другу стала хорошо?
Дети: - Развеселить, улыбнуться, обнять.
Логопед: - Давайте улыбнёмся, обнимемся и подарим частичку тепла тем, кому грустно. 
На экране заставка улыбающиеся дружные дети.
Логопед: - А теперь у всех хорошее настроение?
Дети: - Да! 
Логопед: - Как вы думаете, что сегодня на занятии мы будем делать?
Дети пожимают плечами.
Логопед: - Давайте я загадаю вам загадки, а вы попробуете догадаться.
Логопед: - У меня – ходули, не страшит болото: Лягушат найду ли – вот моя забота.
Дети: - Цапля.   (на экране появляется слайд цапля)
Логопед: - Какой колокольчик не звенит?
Дети: - Цветок.        (на экране появляется слайд колокольчик - цветок)
Логопед: - Явился в жёлтой шубке: прощайте, две скорлупки.
Дети: - Цыплёнок.             (на экране появляется слайд цыплёнок)   
Логопед: - Молодцы, ребята! Все загадки отгадали правильно! Ребята, как вы думаете, что общего в этих словах?
На экране появляется слайд на нём все отгадки на загадки.
Дети дают разные ответы.
Логопед. – Правильно, в этих словах есть один общий звук [Ц]. (на экране появляется слайд с буквой [Ц])
Логопед: - Давайте сегодня мы погуляем там где живут цыплята. А вы знаете где они живут?
Дети дают разные ответы.
Логопед: - Вы правильно отвечали. Мы побываем на птичьем дворе.
Логопед: - Давайте присядем на наши стульчики и представим, что это насест для куриц и петушка.
Самомассаж лица и головы.
Логопед: - Смотрите наши курочки чему - то учат своих цыплят? Они учат чистить клювики, а давайте вместе с ними погладим наше личико.  (на экране слайд курица и цыплята)
Доярка Матрёнка                                           (погладить голову от макушки через уши      
                                                                                       к подбородку – «платок Матрёны»)
Доила Бурёнку,                                              (погладить щёки обеими руками по  
                                                                                       направлению от носа к вискам по  
                                                                                       массажным линиям)
Корову доила                                                 (пощипать правую и левую щёки)
И с ней говорила:                                                 (пощипать подбородок от середины 
                                                                                      по направлению к ушам)
- Бурёнка, тебе я поглажу бока,                   (погладить носогубные складки  
                                                                                      указательными пальцами рук)
А ты для детишек мне дай молока              (нажать на парные точки в области носа)
Ведь тот, кто всегда молоко твоё пьёт,        (указательным и средним пальцами 
                                                                                      погладить губы от середины верхней     
                                                                                      губы к углам рта, затем от середины     
                                                                                      нижней губы к углам рта)
Тот будет здоровым и сильным весь год.   (погладить лицо от лба по щекам к  
                                                                                      подбородку и шее)                                                                         
Логопед: - Молодцы, ребята!
Артикуляционная гимнастика. (упражнения направлены на постановку звука [Ц])  
Логопед: - Смотрите петушок и цыплята что то делают? Что же они делают? Тянут червячка, а я предлагаю показать им зарядку для язычка, как вы думаете? 
(на экране слайд петушок и цыплята тянут червечка)
Тянем губы мы к ушам,                              (соединить зубы, расстянуть губы в   
                                                                                    улыбке, показав все зубы, удерживать
Улыбнёмся малышам.                                  улыбку 3 – 5 сек., вытянуть
А потом тяни вперёд,                                   губы вперёд, удерживать губы 3 – 5 сек., 
Как у слонёнка хоботок.                              повторить 5 – 7 раз)
Язык широкий покажи                                (рот открыт, широкий расслабленный                                                                                              
И лопатку подержи.                                      язык лежит на нижней губе)
Провинился язычок,                                     (приоткрыть рот, положить язык на  
Ничего сказать не смог.                                      нижнюю губу пошлёпывая его губами 
Мы его похлопаем,                                        произносить пя-пя-пя)
Губками пошлёпаем. 
Рот открою я немножко,                              (открыть рот и кончиком языка «почистить» 
Губы сделаю «окошком».                              нижние зубы с внутренней стороны) 
Зубы нижние – смотри:
Чищу «чашкой» изнутри. 
Санки привезли ребятки                              (рот открыть, кончик языка упереть в    
Горка есть и – всё в порядке!                           нижние зубки, спинку языка поднять вверх)

Логопед: - Ребята, вы такие молодцы и я думаю цыплята многому научились у вас!
Развитие мелкой моторики пальцев рук  (с использованием каучуковых мячиков диаметром 2 см, с шипами)
Логопед: - Из чего вылупляются цыплята?
Дети: - Яица.
Логопед: - Молодцы, а какие бывают яица?
Дети: - Большие и маленькие, овальные, гладкие.
Логопед: - Правильно, молодцы! У меня в корзинке лежат яички, не простые, а резиновые.
Давайте с ними поиграем. Дети взяли по одному яичку. (дети берут каучуковые мячики)
Мяч снаружи, мяч внутри.                     (мячик катать от запястья до кончика пальчиков
По руке качу – смотри!                            большим пальцем к большому, средний – 
Вдоль ладони, через палец                       среднему, указательный – укзательному, 
                                                                    безымянный – безымянному, мизинец –  
                                                                                мизинцу; сначала на одной руке, затем на  
                                                                                другой руке)
 
И вокруг запястья танец.                         (катать мячик вокруг запястья)
Мяч с одной рукой играет                       (подкидывать мячик не высоко, сначала правой
И к другой перебегает.                              рукой, затем левой рукой)
Дружит мяч с моей рукой –                     (покатать мячик по тыльной стороне правой
Вот я фокусник какой!                              руки, затем левой руки)

Логопед: - Молодцы!                                                                                            
Знакомство детей со звуком и буквой [Ц].
Логопед: - Ребята, а что же лежит под кормушкой?
Дети: - Листочки бумаги.
Логопед: -  Давайте посмотрим. 
Дети: - Здесь картинки и стихи.
Логопед: - Давайте, сначала прочитаем стихи, и узнаем какой звук встречается в этих словах? (логопед читает детям стихотворение). 
«Ц» — царевна, царский, царь,
Слишком громко не гутарь.
«Ц» и царские особы
Не побеспокоить чтобы.
«Ц» – царица и царевич,
Также как и королевич,
Царский все имеют вид,
Так что буква не шалит.
Царедворец – не циркач,
На арене – но не вскачь,
Цель его – не веселить,
А уметь руководить.
Вот какая буква «Ц»,
    Важность на её лице.
Дети называют звук [Ц].                                                           
Логопед: - Ребята, наша курочка сидит в корзине, интересно а сто она делает?
Дети: - Высиживает яица.
Логопед: -  Давайте посмотрим, но так чтобы её не напугать. 
Дети: - Здесь картинки.
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Логопед: - Давайте, посмотрим картинки, какой звук встречается в этих словах? 
(логопед предлагает детям посмотреть картинки). 
Дети называют картинки.                                                           
Логопед: - А теперь давайте разложим картинки сначала выберем слова в которых звук [Ц] находится в начале слова, затем в конце слова.               
Дети называют слова и находят звук [Ц].                                                                                             Логопед: - Молодцы ребята! А звук [Ц] гласный или согласный звук?                    
Дети: - Согласный!                                                                                                           
Логопед: - Верно, а почему?                                                                                       
Дети: - Этот звук нельзя петь.                                                                            
Логопед: - Я предлагаю вам нарисовать эту букву в воздухе сначала правой рукой, потом левой рукой, потом и правой и левой руками вместе.                                                                                                                                   Дети выполняют это упражнение.      (на экране образец)    
Логопед: - Как у вас хорошо всё получается! А может попробуем сделать букву [Ц] нашими пальчиками.
Дети пальчиками рук изображают букву [Ц] (на экране образец)
Инструкция по показу буквы [Ц] пальчиками и руками:
[bookmark: _GoBack]Левая рука. Указательный палец соединяет основание 
[image: ]указательного и среднего пальцев правой руки, выдвинут вправо, кончик пальца направлен вниз. Средний, безымянный и мизинец прижаты к ладони большим пальцем.
Правая рука. Указательный и средний пальцы направлены вверх. Большой палец прижимает к ладони безымянный и мизинец.
Логопед: - Дети, давайте в движении проговорим звук [Ц].   (на экране образец как проделывать это упражнение).
[image: ]
Логопед: - Нам необходимо руки согнуть в локтях, кисти на уровне диафрагмы, сильно сжаты в кулаки. Кулаки поднять вверх, резко разжать, произнести [Т]. Без интервала в движении и произнесении перейти на движение и произнесение [С] .  Сокращая время движения и произнесения до минимума, получаем [Ц ].  
Дети проделывают упражнение в медленном и быстром темпе. Произносят звук громко, тихо, обычным голосом.                                                                 
Логопед: - Вы, отлично справились. А теперь давайте немножко отвлечёмся и подвигаемся вместе с нашими цыплятами.   (на экране цыплята веселятся)        
Дыхательная гимнастика
Логопед: - Название какого детёныша домашней птицы начинается со звука [Ц]?
Звучат звуки природы, писк цыплёнка.
Если мы с вами цыплята, значит мы маленькие, я предлагаю вам сесть на корточки, наши ручки превратятся в маленькие крылышки, которые не поднимаются высоко и мы с вами будем передвигаться и махать крылышками, давайте попробуем. А как же цыплята пищат? Мы будем как цыплята пищать, для этого наберём воздух в животик и на выдохе будем пищать пи – пи – пи – пи. (упражнение повторить 4-5 раз).
Логопед: Теперь нам необходимо немножко расслабиться на стульчиках, спинки расслабить, ручки положить на животик на вдох надуваем шарики в животиках, на выдох шарики сдуваются. Вдох носиком быстрый, выдох ртом медленно. (повторить 4-5 раз).   
Логопед: - Молодцы! Как вы думаете у нас получилась отличная прогулка на птичьем дворе?
  Дети рассказывают о своих впечатлениях.  
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